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Задача 1.

Определить вид эластичности и рассчитать коэффициент эластичности:
1. Цена на автомобили возросла на 7%, количество проданных автомашин сократилось на 3%.
2. Цена на котельное топливо увеличилась на 15%, спрос на топливо не
изменился.

3. Цена на бензин возросла на 10%, спрос на автомобили снизился на 3%.

4. Доход возрос на 5%, а спрос на товар увеличился на 10%.

Задача 2.

Определить характер спроса на товар предприятия и вели​чину изменения общего дохода при достижении объема продаж, равного 20 тыс. изд. При отпускной цене на изделие 5000 руб. объем продаж составил 25 тыс. шт. При повышении цены на 20% объем продаж снизился до 20 тыс. шт.
Задача 3.

Определить, как изменится кривая спроса на печенье при повышении цен на пряники.

Задача 4.

Повышение цен на автобензин с 9 руб. за 1л до 10,5 руб. вызвало снижение потребления машинного масла на 20%. Определить характер спроса на масло и коэффициент ценовой эластичности спроса.
Задача 5.

Указать условия, при которых эластичность по доходу рав​на нулю:
1) доход удваивается, спрос - неизменен;
2)  спрос растет наравне с доходом;

3)  доход растет, спрос снижается;

4)  спрос  растет быстрее, чем доход.

Задача 6.

Для грузовиков грузоподъемностью до 10 т установлена сле​дующая форма корреляционной связи полной себестоимости автомобиля и основных    технико-экономических параметров:
C=0,04+3,69M-0,35m+0,15N -0,1Q,
где С - полная себестоимость одного грузового автомобиля, тыс. руб.;
М- масса автомобиля без груза, т; m - грузоподъемность, т; N - мощность двигателя, л.с; Q - годовой объем выпуска грузовиков, тыс.шт.
Рассчитать варианты отпускной цены нового грузового автомобиля грузоподъемностью 10 т. Мощность двигателя автомобиля 210 л.с; масса 7,5 т; го​довой объем выпуска 100 тыс. шт. Удельный вес прямых материальных затрат в составе полной себестоимости 55%.
Варианты нормативов рентабельности к себестоимости за вычетом прямых материальных затрат принять равными 30, 40 и 50%.
Задача 7.

Определите:
а)
при каком уровне производства предприятие будет работать безубыточно;
б)
количество продукции (в натуральном выражении), которое необходимо для получения прибыли в размере 20 000 руб.
Исходные данные:
· постоянные затраты за год – 30 000 руб.;

· отпускная цена единицы продукции – 10 руб.;

· переменные затраты на единицу продукции – 5 руб.;

· текущий объем продаж – 8000 ед.;

· приемлемый диапазон объема производства – 4000-12 000 ед.

Задача 8.

Определить удельный вес торговой надбавки, если торговая скидка равна 20%.
Задача 9.

Определите:
а)
оптовую цену предприятия;
б)
прибыль предприятия в расчете на одно изделие.

Исходные данные:
· розничная цена изделия – 200 руб.;

· налог на добавленную стоимость – 36 руб.;

· наценка посреднической организации – 20 руб.;

· торговая скидка – 15 % к розничной цене;

· полная себестоимость изделия – 90 000 руб.

Задача 10.

Анализ рынка справочно-правовых систем г. Санкт-Петербурга показывает, что на нем действует 10 заметных фирм. Из них Консультант + занимает по доле продаж 45 % рынка, Гарант – 30, Кодекс – 10, Юристконсульт – 4, Юсис – 4, Дело и право – 2, Эталон – 2, ИНЭК, АРБТ и Легион – по 1 %. На основании представленных данных рассчитайте:
а) индекс концентрации для трех крупнейших фирм;
б)
индекс Линда для трех крупнейших фирм;
в)
индекс Херфиндаля–Хиршмана.

Сделайте выводы.
Задача 11.

Определите регулируемую оптовую и розничную цену на изделие предприятия пищевой промышленности при сле​дующих условиях: затраты на сырье и материалы – 27 руб.; оплата труда с начислениями – 5,7 руб.; косвенные рас​ходы – 12% к переменным затратам; предельный уровень рентабельности – 20% к себестоимости; НДС – 10% к розничной цене (за вычетом торговой скидки); предельный уровень торговой скидки – 15 % к розничной цене.
